

普兰德利执教德国(虚拟)

# 城头变幻大王旗

勒夫执教意大利(虚拟)

## 锋线 戈麦斯克洛泽联手

意大利队最让普兰德利郁闷的是进球的效率,但这次他不必担心了,德国人的进攻效率惊人地高。他也不必为克洛泽和戈麦斯谁先登场感到苦恼,同时上场也没什么问题。

本届欧洲杯,意大利队守强攻弱,传统的“钢筋混凝土”防线令人惊叹,但在结束的4场比赛里有多达87脚射门,却只打进4球,效率之低也堪称神奇。德国队恰恰相反,进球效率极高,全部60脚射门收获9粒进球,15%的破门率在四强

中遥遥领先。

始终主张攻势足球的普兰德利,如今能获得这样快速有效的锋线,想必也会长舒一口气,此前他帐下的巴洛特利,挥霍无数射门机会。虽然是意大利教练,但普兰德利崇尚上世纪70年代初的阿贾克斯,“那是一支全面、高效、控制和不后退的足球,也是我理想中的足球。”

德国两大神锋克洛泽和戈麦斯,本来是勒夫的心头病,但在普兰德利这里,或许不再是一个麻烦。虽然这支意大利队中并无传统中锋,但实际普兰德利对中锋非常推崇,佛罗伦萨时期,普兰德利曾先后激活托尼和吉拉迪诺,国家队里也不计前嫌使用过帕齐尼。他很信任目前在意甲踢球的克洛泽,同时也喜欢拜仁当家球星戈麦斯,把两人同时派遣上场,未必不是解决问题的办法。克洛泽能够担任接应中场的二前锋,而戈麦斯可以专心在禁区附近发挥他的专长。卡萨诺和巴洛特利不就是这么干的吗?

## 中场 波尔蒂乡亲前亮相

在人们的传统印象里,普兰德利擅长铁桶阵,但对阵西班牙的比赛里,他让人见识到了与以往不同的意大利,蓝衣军团甚至在中场比拼中不落太多下风,这在当下足坛堪称罕见。我们都知道,哈维、伊涅斯塔、法布雷加斯、席尔瓦和马斯,个个都是大脑级人物。

普兰德利赛后解释说,意大利中场的实力不弱,可以大打攻势足球。如果他眼里的意大利队中场已经算是及格,那么统领德国队

中场,恐怕会更加大胆地放手一搏。赫迪拉、施魏因斯泰格、格策、罗伊斯、穆勒、波多尔斯基,个个都是精兵强将,凌波微步、罗袜生尘的厄齐尔更是值得信赖,经过4场调试,皇马中场已把状态调到最佳。不出意外,控球一流的厄齐尔,会像皮尔洛一样扮演发动机和攻防枢纽的角色。

不得不说的是,如果是普兰德利执掌德国队,波多尔斯基或可登场。与希腊的八强战中,他硬是在乡亲的眼皮下枯坐90分钟的

板凳,这也让波尔蒂王子难掩失望。

对意大利的比赛,也是德国队在本届欧洲杯上最后一场在波兰的比赛,作为波兰后裔,波多尔斯基立功心切,他称全家人都会在场边看这场德意大战。意大利媒体夸奖说,普兰德利擅长攻心术,以爱为名的他甚至能感化巴洛特利和卡萨诺,想必普兰德利不会错过这样一个收买心腹的大好机会,让波多尔斯基在家乡父老面前亮亮相。

## 锋线 抛弃恶童巴洛特利

对意大利锋线来说,勒夫的到来可不是什么好事儿。不管是巴洛特利还是卡萨诺,“坏小子”都不是勒夫喜欢的球员,这意味着“世界上最帅气的教练”很可能派出一条令人匪夷所思的攻击线,相对规矩的迪纳塔莱或许会登场亮相。

全世界都知道勒夫喜欢克洛泽,只不过戈麦斯状态太亮,勒夫不好在众目睽睽之下换掉拜仁正印前锋。但不管如何,德国阵中两大神锋都是人品球技俱

佳的球员,而意大利的巴洛特利和卡萨诺都是坏小子,前者更以无厘头著称,不入勒夫法眼,被请出主力阵容必成定局。

型男勒夫以品位著称,开奔驰M系越野车,喜欢喝意大利的Tiagnello,戴昂贵的手表,这个“最会系领带”的德国人“肯定不屑”非主流的巴洛特利,后者对发型的要求是“令人难忘的”,他喜欢莫西干和莫霍克发型,这和勒夫的审美观可相去甚远。

接受《世界报》采访时,

## 中场 倚重大脑皮尔洛

意大利点球截杀英格兰,皮尔洛射进的勺子点球令人称奇,勒夫大大称赞了一番。事实上,勒夫对皮尔洛早就欣赏有加,若他接手意大利队,依然会重用尤文中场。

6年前,勒夫现场目睹了德国队输给意大利队,当时他还是助理教练,皮尔洛给他留下了深刻印象。对战意大利队的赛前新闻发布会上,勒夫特别提到了皮尔洛,“我们在过去几场比赛中看到了,皮尔洛正在经历第二春,他是一个杰出的

战略大师,控球很多,知道关键球往哪里传,而且他是一个很难被盯防的球员,这一点尤为重要。”

勒夫必须重用皮尔洛,首先尤文核心同样是意大利的灵魂人物,蓝衣军团能否正常运转,直接取决于皮尔洛是否插电。其次,因为皮尔洛的特点和勒夫的理念不谋而合,勒夫倡导美丽足球,他曾公开称自己是“审美主义”的追随者,不仅要赢,还要赢得美在其中。皮尔洛则是当今足坛仅存不多的美学主义大师

勒夫被迫谈到了巴洛特利,听起来他根本不喜欢这个意大利捣蛋鬼,“我对他不熟,只是看报纸时顺便看到了一些消息。”勒夫承认巴洛特利颇具天赋,但并不是自己喜欢的球员。“他是那种偏偏喜欢做教练不允许的事情的人。”

勒夫还暗示说,自己不会因为德国队缺少这样一个天才而感到伤心,因为“同质性”是组建德国队的重要因素,何况德国队中也有一些拥有特殊才华的球员。

之一,他能很好地阅读比赛,更有强壮势力中罕见的清新之风,对战英格兰时,皮尔洛一记勺子点球震惊世界,不禁令人想起当年的球王齐达内。

在目前的德国队中,中场球员并不少,但相对于坚韧有余、唯美不足的施魏因斯泰格和赫迪拉,勒夫更信任优雅的厄齐尔,这和他深植体内的美学理念不无关系。毫无疑问,皮尔洛在这一点上更胜厄齐尔,得到勒夫的信



【预测首发442】  
诺伊尔/拉姆、巴德施图贝尔、胡梅尔斯、拉斯·本德/施魏因斯泰格、赫迪拉/波多尔斯基、厄齐尔、托马斯·穆勒/戈麦斯

【预测首发442】  
布冯/阿巴特、博努奇、巴尔扎利、巴尔扎雷蒂/莫塔、德罗西、皮尔洛、马西尼奥/卡萨诺、巴洛特利

## 后防 放逐大漏勺博阿滕

和意大利防线相比,以拜仁为主的德国后防线虽然名声赫赫,但组合起来却战绩一般。意大利在预选赛和正赛14场比赛中只丢了4个球,德国全部14场比赛中丢掉11个球,其中包括正赛中4场丢4球。不过有了普兰德利,相信一切都迎刃而解。

4场比赛全胜,但勒夫还是不满意,他在球迷的欢呼声中看到了漏洞;对战希腊这样的球队都能丢两球,球队的防守出了大问题。“我们的防守值得批评。”勒夫说。

普兰德利不会看不懂这一点,如果有所反应,他最先要更换的一定是博阿滕。面对希腊的八强赛中,德国后防线的两个丢球都和博阿滕有关,正是他的两次失误导致诺伊尔两次被辱。《进球网》指出:“他大部分时间都看不出有什么异样,但两次失误却直接导致两个丢球,这样的表现令人失望透顶。”

博阿滕的缺点是防守失位,而且对快速反击没什么办法。如果普兰德利想要替换博阿滕,拉

斯·本德是最好的人选,他在小组赛第三场比赛中代替禁赛的博阿滕,站在了球队首发右后卫的位置上。本德不仅出色地完成了防守任务,还打进制胜一球。

普兰德利或许会调整德国后卫的站位,更靠前,也更接近西班牙的防守阵型,这样的打法在意大利队中已有过实践。让普兰德利欣慰的是,德国门将比起布冯来并不差,诺伊尔已经在俱乐部和国家队中证明了自己,日渐成熟的他不可替代。

## 后防 再度回撤德罗西

对换位的勒夫来说,由布冯领衔的意大利防线,想必会让他感到非常满意,目前已经打完4场比赛,意大利队只有2个失球,不枉“混凝土防线”的昔日美誉。勒夫不会对布冯的首发门将位置进行调整,后卫线很有可能重新起用德罗西。

勒夫是喜好冒险的水瓶座,阵容革新对他来说是家常便饭。欧洲杯前,德国防线始终动荡不平,特别是中卫位置上做了多种尝试。即使意大利队的后防线比较稳妥和实用,但勒夫

还是会绞尽脑汁,让阵容看起来有所不同,出人意料。

如果不出意外,勒夫还是会遵循普兰德利的思路,事实上,这也是罗马前任主帅恩里克的思路,罗马的后卫荒让德罗西从“世界上最好的三个中场球员之一”变成了伟大的后卫。意大利三后卫体系松动,但德罗西后撤让普兰德利放心得很,不过前两场小组赛结束后,普兰德利便放弃了这个变化,而勒夫很有可能重拾此计。

不出意外的话,布冯依旧会担任头号门将,因为勒夫对这位长期把守意大利

国门的球员非常看好。在他眼里,卡西利亚斯、布冯和诺伊尔是当今世界最好的三位门将,而且他认为布冯是这三个人中最稳健的球员。有布冯在手,不用可是笨蛋。

勒夫带领德国队这几年,“日耳曼战车”的进攻表现大幅提升,但防守始终没有做到最好。如此这般,勒夫沿袭意大利队的防守反击传统,并不让人感到意外。

专题采访/新京报特派记者 范逸 发自顿涅茨克